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 وزارة انتعهيم انعبني وانبحث انعهمي / انعراق 

 هيـئــــــت انتعـهيــم انتـقـىــــي

 انمعهذ انتقىي كركىك

 انمطــــــــــبحـتقطم 
 

 
 انحقيبت انتعهيميت

 

 

 
 يادج انزٌاظٍاخ ٔانًثهثاخ انكزٌٔح

 أيــــم َشــــؤج شــــاكز 

 رٌاظٍاخ ياجسرٍز

 يذرص  

 انًزحهح الأنى
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 القسم العلمً
 المساحة

 النظام السنوي

 اسبوع 03

عدد 
 الساعات

 الاسبوعٌة

 
 ن

 
 ع

 
 م

2 - 2 

 مفردات مادة

 الرٌاضٌات والمثلثلت الكروٌة

 المرحلة الاولى
 المـادة :اسم 

Mathematics and 
spherical Triangle 

 

 
 -اهداف المادة العام :

 
ان ٌكون الطالب قادرآ على تطبٌق المعادلات والطرق الرٌاضٌة واستخدامها فً تهدف المادة 

مجالات المساحة الارضٌة والمسح الجوي والخرائط والمساحة الجٌودوسٌة من مجالات علم 
 هندسة المساحة. 

 

 

 

 تفبصيم انمفرداث
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 المفـــــــــــــــــــردات النظـــــــــــــــــــــرٌة

 
 الأسبوع

 

 تفاصٌل المــــفردات                    

 الأول
  ًحل المعادلات , معادلة من الدرجة الاولى , معادلة من الدرجة الثانٌة مراجعة ف

 حل معادلتٌن من الدرجة الاولى انٌآ وبٌانٌآ باستخدام القانون العام .
 

 الثانً
 

 .المصفوفات , انواعها , جمع وطرح المصفوفات 
 

 الثالث

 منقول المصفوفة , معكوس المصفوفة , ضرب المصفوفات 
 
 

 الخامس -رابع ال
 المحددات , الثنائٌة والثلاثٌة 

 حل المعادلات الانٌة باستخدام المحددات .

 السادس

معادلة المستقٌم , تعامد مستقٌمٌن , توازي مستقٌمٌن , بعد نقطة عن مستقٌم , البعد بٌن 
 نقطتٌن .

 

 المثلثات , بعض القوانٌن المهمة فً النسب المثلثٌة , حل المثلث القائم . السابع 

حل المثلث , بعض القوانٌن المستخدمة فً حل المثلث , قانون الجٌب والجٌب تمام  التاسع-الثامن
 .فً حل المثلث ,تمارٌن متنوعة 

 
 

 شراعال

 
 

 القطاع الدائري , القطعة الدائرٌة , اٌجاد المساحة والمحٌط .
 
 
 
 
 

 عشر  الحادي
 

 

 المشتقة , الدوال المتعدد الحدود , الدوال الضمنٌة .
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الثالث -عشر الثانً
 عشر

 
 

 مشتقة الدوال المثلثٌة
 تطبٌقات المشتقة , اٌجاد معادلة المماس .

 
 

 -الرابع عشر 

 عشر الخامس

 
 التكامل , تكامل الدوال الجبرٌة .

 
 تكامل الدوال المثلثٌة .

 
 
 
 

 الاسبوع السادس
 عشر

 التكامل المحدد , تطبٌقات التكامل المحدد .
 

 

 
 عشر سابعالأسبوع ال

 . المنحنً , المساحة بٌن منحنٌٌنالمساحة تحت 
 

 الثامن عشر

 
 . اعدة شبه المنحرفق باستخدام المساحةاٌجاد  الطرق العددٌة فً التكامل , 

 التاسع عشر

 
 . اٌجاد المساحة باستخدام قاعدة سمبسون.

 العشرون

 
 الانحراف المعٌاري . المدى , العملٌات الاحصائٌة , الوسط الحسابً ,

 
 

 الحادي والعشرون
 

/ المنحنً البٌانً , الاعمدة البٌانٌة , المدرج البٌانً ,الدائرة  الرسوم البٌانٌة
 . التكرارٌة )زاوٌة القطاع (

 

-الثانً والعشرون
 الثالث والعشرون

 .,تعرٌفه , خواصه , قواعد نابٌٌرالمثلث الكروي

 .حل المثلث الكروي القائم 
 
 

 الرابع والعشرون

 
 

 . لاع والمتساوي الساقٌن حل المثلث الكروي المتساوي الاض
 

 الخامس والعشرون 

 

 
 المثلث الكروي المائل , قانون الجٌب والجٌب تمام .
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 -انمصبدر :

 

CALCULUS ,George B.Thomas (1 

2)TRIGONOMETRY , P. ABBOTT,.A.. 

 كراب انزٌاظٍاخ انرطثٍقٍح , ذانٍف ٌعقٕب صثاغح . )3

 كراب انًثهثاخ انكزٌٔح , ذانٍف ٌعقٕب صثاغح . 4)

  
 

 

  

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 السادس والعشرون

 
 

 الفضلة الكروٌة للمثلث الكروي , مساحة المثلث الكروي
 

 السابع والعشرون

 
 . تنوعة فً حل المثلث الكروي تمارٌن م

 
 
 

 

 الثامن والعشرون 

 
 

 , تعرٌفه , بعض تطبٌقاته .  Matlab برنامج 
 
 
 
 

 
التاسع والعشرون 

 الثلاثون –

 
 Matlabحل المصفوفات والمحددات , المشتقة , التكامل باستخدام برنامج 

 Matlabالرسوم البٌانٌة باستخدام برنامج 
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض ذعزٌف انًعادنح يٍ انذرجح الأنى ٔانثاٍَح ٔكٍفٍح حهٓا .

 

 

 

 

 
 انىحذة انىمطيتنلاضبىع

 الاول
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 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًعادنح   

 . آ: انرعزف عهى درجح انًعادنحثاٍَ  

 .ثآ: انرعزف عهى حهٕل انًعادنح ثان 

 

 

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 ٌعزف انًعادنح . .1

 ٌحم انًعادلاخ يٍ انذرجح الأنى . .2

 ٌرعزف عهى انقإٌَ انعاو .  .3

 ٌحم انًعادلاخ تاسرخذاو انقإٌَ انعاو .  .4
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Solution of the Equation 

 
-Solution equation of the first degree: 

ve the different equation of      sol -:EX 

           X+2 =  3   

          X = 3-2 

         X  = 1         set. Solution = {1} 

 

Solution equation of the two degree in this from        ax² + bx + c = 0 

 Use 

                        

                  -b ± √ b² - 4ac 

        X = ----------------------- 

   2a 

 

Ex"-   solve the different equation of       x² + 5x + 2 = 0 

 

       -b ± √ b² -4ac  

X=--------------------                     a=1 , b= 5 , c= 2 

             2a 

 

    -5 ± √ 25 – 8        -5±√ 17 

 =------------------  = -------------- 

             2                          2 

                         -5 - √17       -5 + √17 

Set solution ={ ------------ , -------------- } 

                              2                 2 
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Equation  
 

Solving equations of the first  division Simultaneously  and  graphically 

       Solving equations of the first division in two variable simultaneously: 

 

  Include this way do coefficient variable equal value and plus if was different 

and minus if was equal , similar then we find solution . 

 

   Ex : find solution equation set simultaneously: 

                     5x + 4y = 8 …..(1 

                (    3x – 2y = 7 )  * 2 ……..(2 

           ------------------------------------- 

                     5x + 4y = 8 

                    6x - 4y = 14 

          ----------------------------------- plus 

            11x = 22   x = 22/11  x =2 

         And compensation for the value of x in the equation (1) , we find value of y  

 

    5   5x + 4y = 8  5(2)+ 4y = 8  4y= -2               y= -1/2 

 

        Set solution = { (2 , -1/2) } 

 

 

   Ex : find solution equation set simultaneously: 

                             X + y = 10  ………(1 

                            2x + y =  4   ………(2 

 minus ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                      

                              -x = 6                                      x = -6 

           And compensation for the value of x in the equation (1) , we find value of y 

                        X + y = 10           y = 10 – x              y = 10 –(-6) = 16         y = 16 

 

                  Set solution =  (-6 , 16) 

 

 

 

             H.W: find solution equation set simultaneously:  x - 2y = 3 

                                                                                            2x + 5y = 10 

 

 

 

Solving equations of the first division in two variable graphically: 

 



11 

 

Include this way :- 

  Solve every equation alone and find points and do x=0 and find y , and do y=0 

and find x ,and draw every equation in rectangular coordinates and find identity 

will be solve two equation as . 

 

 

 Ex :-   find  solution equation set : 

 

                                                                X + y = 3 

                                                               Y = 4x – 2 

               Let     L1 : x + y =3      

 

 

x Y (x,y) 

0 ------- 3     (0, -2 )       |           (0,3) 

3 000000 0 )           (3 ,0) 

     

 

       Let  L2:  y= 4x-2 

   (x , y )  y           Xx        x 

          (0 , -2  (|0,-2)      

       )    

-2 -2-2 0   

(1/2,0)  0  1/2   

 

Solution set = {(1 , 2)} 
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 ٍح نغزض ذعزٌف انطانة عهى انًصفٕفح تإَاعٓا ٔانعًهٍاخ عهٍٓا . صًًد ْذِ انٕحذج انًُط  

 

 

 

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

 انثبوي
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 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًصفٕفح ٔانًُقٕل ٔانًعكٕص   

 . ثاٍَآ: انرعزف عهى انعًهٍاخ عهى انًصفٕفاخ   

 .ثانثآ: انرعزف عهى حهٕل انًصفٕفح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 . ٌعزف انًصفٕفح .1

 .انعًهٍاخ عهى انًصفٕفح تإَعٓاٌجزي جًٍع  .2
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The Matrix 

Def. : A rectangular away of number is the form  

 

[

          
   

          
]

   

  

   

          Is called matrix . 

 

 

EX :  A= *
   
   

+ 

 

 

cesTypes of matri  

 

1- null- matrix : is the matrix which all elements are equal to zero and denoted  

    By 0 

 

     [
   
   
   

]

   

 ,  Ex  :  (
  
  

)
   

 

 

  

                       2- Square matrix : A matrix having the same number of elements in rows and  

                             Columns . 

                      

                           Ex :  *
   
  

+
   

 

 

                       3- Scalar Matrix : it is diagonal matrix whose elements all equal to k  

                           Ex :  [
   
   
   

] 
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          Matrices Operation on                           

 

                         Addition of Matrices:  

           Def. : is define only for matrices having the same order . 

 

   Ex : let  A= *
    
    

+
     

      B =  *
    
    

+
   

 

 

 

 

                            A + B= *
    
    

+
   

 

                          

                              B  + A = *
    
    

+
   

  

 

                              A + 0 = *
    
    

+
   

  

                           

                                A – B = *
    
     

+
   

 

 

                             Def : ( Multiplication by scalar ) 

                                       Is define by product the matrix  (   ) by a scalar k . 

                           Ex : let  A= [
     
   
   

]

   

 

 

-2A = [
    
        
     

]
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

ذعزٌف يُقٕل انًصفٕفح ٔيعكٕسٓا ٔظزب انًصفٕفاخ  صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض  

 .ٔانًحذداخ

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

 انثبنث وانرابع
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 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًُقٕل ٔانًعكٕص ٔانًحذد   

 . ثاٍَآ: انرعزف عهى انًعكٕص ٔاٌجادْا  

 . ثانثآ: انرعزف عهى انًحذد ٔحهٕنٓا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ 

 . ٌعزف انًعكٕص .1

 . ٌحم انًعادلاخ تطزٌقح انًحذداخ .2
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Transpose of matrix                  

            Def. : let A is a matrix ,The transpose denoted by    and obtaind by interchange 

                     The rows and columns in A. 

 

            Ex : if A = [
  
  
    

]

   

 then     = *
    
    

+
   

 

 

            Matrix Multiplication : 

               Let A = (  )    and B=  (  )    are matrix then the product A.B is defind 

                 Only when n=r and is the (m*p) the order of   ( )       

 

                   EX:   (    )   (
   
    
     

)

   

  (     )    

 

                      The Inverse of matrix : 

                    The invers of matrix A = (   ) is denoted by     (squar matrix) sit  

                           . A = A .     =     ,     is exists if and only if A ≠ 0 . 

       

Invers of matrix (2*2)                 

                 If A is square matrix and A = (
      
      

) then 

 

                       = 
 

     
  (
       
       

)  

 

          Ex : if  A = (
   
  

)  find        ? 
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              | | = |
   
  

| = 15 + 2 = 17 

 

                     = 
 

     
  (
  
   

) = 
 

  
 (
  
   

) =  (

 

  

 

  
  

  

 

  

)  . 

 

 

 Invers of matrix (3*3)         

        

        If A = (

         
         
         

)

   

  then  

         1 - det A ≠ 0 . 

         2 - cofactor of A ( cof A ) = (

         
         
         

)  . 

         3 -  adjective of A =  (       )   = adj A . 

        

         4-      =  
 

     
 . adj A . 

 

          5-      . A =    . 

        Ex : find the invers matrix to    B =  (
    
     
    

)  ?  

 

          Sol : det B = 
    
     
    

| 
   
   
   

   = 12 ≠ 0   

 

            Cof B = 

(

  
 

 |
    
   

|  |
   
  

|  |
   
   

|

 |
  
   

|  |
   
  

|  |
   
   

|

 |
  
    

|  |
   
   

|  |
   
   

|)

  
 

 = (
       
       
     

) 
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           Adj B =  (       )   = (
      
      
       

)  

 

 

 

           

                  = 
 

     
 adj B = 

 

  
 (
      
      
       

) = 

(

 
 

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  
   

  

   

  

 

  )

 
 

  

 

 

         Must be satisfy B .         =     

 

           (
    
     
    

) 

(

 
 

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  
   

  

   

  

 

  )

 
 

 = (
   
   
   

) =    . 

       

          H .W : find the invers of matrix to    (
     
    
     

) ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   

 

 

  



21 

 

                 

                   

 

  

number called the  a existatrix there m squarefor any   : tsanDetermin
determinant of A   and  Denoted by  | A | .                                                         

 

                           Ex :     |
   
  

|   squar det.      |
   
    
    

|       third det. 

 

Square determent:  if we have | A | from order two then               

 

                                            |A| =   a    b   = ad-bc 

                                                       C  d 

 

   Ex :  if  A =   7      3    find   |A| ?                            

                                      0      -4 

 

 

  |A| =    7      3  = -28+0 = -28                     

                        0     -4 

 

 

Order 3 :// there is a special way for evaluate the det. Of order 3 only by adding        

                      columns:       

 

             a11    a12   a13     a11    a12 

  |A| =    a21    a22   a23   a21    a22 

             a31     a32   a33    a31    a32 

 

 

 

 

  -1                                      -1   3    0 

Ex :  if B=     2    4    1               find   det B ?                       

                      -3   2     5 

 

 

            -1    3    0     -1     3 

|B| =     2    4    1     2       4     = -20 -9 -30 +2 = -57 

             -3   2    5    -3      2    
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

ٔتعذ َقطح  صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض ذعزٌف ذعايذ ٔذٕاسي انًسرقًٍٍٍ ٔانثعذ تٍٍ انُقطرٍٍ  

 عٍ يسرقٍى .

 

 -: Ideas)(Centralانـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 أَ: ذعزٌف انًعادنح .   

 . تاسرخذاو انًحذداخ انًعادلاخ ثاٍَآ: انرعزف عهى حم  

 ذٕاسي انًعادلاخ .ٔ ذعايذ ثانثآ: انرعزف عهى 

 انثعذ تٍٍ َقطرٍٍ . راتعآ: انرعزف عهى

 خايسآ: انرعزف عهى تعذ َقطح عٍ انًسرقٍى .

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

 وانطبدش انخبمص
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 قادرآ عهى اٌ :سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج 

 . ح انًسرقٍىيعادنٌعزف  .1

 . انًسرقًٍاخٌحم ذعايذ ٔذٕاسي  .2

 

 . ٌجذ انثعذ تٍٍ انُقطرٍٍ   .3

 

 ٌجذ تعذ انُقطح عٍ انًسرقٍى . .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

s rule′Solution of system of linear equation by cramer 

If we find equation by ( m*n )   i.e.  

        +       +       +----------       =   

         +       +       +----------       =     

 Then  

     

        +       +       +----------       =    

 

 

A =[

      
  
      

    

        
   
       

],   x=(

  
 
  
 )               B =(

  
 
  

 ) 
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                                                             Xn                   bm                                                                     

 

           Such that        A: number matrix       ,   x :variable  matrix 

                                             B : absolute matrix with no any variable 

 The solution of linear equation is auniqe when det. = 0  and may be 

               colcalated from the formalas   x1 , x2 , x3 , ……. , xn variable . 

        

 

 

                        |dy|                          |dz|    |  |                       

      Then  x = ------        ,        y = --------       ,       z = ------- 

| |                            | |                           | |                                      

 

 
           Ex: solve the system of determint :- 

                X + y = 2 

                2x – y =5 

 

 

    |D| =   1     1      =  -1-2 = -3                       

                        2     -1  

 

 

          |Dx| =   2      5     =    -2-5  = -7 

                            5     -1     

 

 

           |Dy|  =  1      2   =  5-4 = 1 

                        2      5 

 

 

 

|Dx|     -7           7                          |Dy|         1           

  X = ------- = ------ = ------       ,       y = ------- = ------- 

                       |D|        -3          3                           |D|         -3                 

 

 

Solution set. =  (7/3 , -1/3 )     

 

 

ontraight EquatiS   
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        We find equation of line if found :   

          

       1 ) two point      by law     
    

    
  

     

     
                                                        

           

 

      2) If found slope and point ,we use law y – y1 = m( x – x1 )         

 

            Ex : find equ. of line passing through the point ( 2 , 3 ) , ( -1 , 5 ) 

          

                   
    

    
  

     

     
    

   

   
  

   

    
    

   

   
  

 

  
               

  
 

                       2x + 3y -13=0      

 

 

 

 

Ex: find Equ. Of line with slope  =  3 and passing through the point (0,4). 

 

 

                 y-y1 = m(x-x1)  ,  y-3 = 3(x-0)  , y-3 = 3x  ,  3x – y +3 =0 

 

 

 

 Stright Rectangular 

 

If was      L1  is  A1x + B1y +c1=0              

            And was  L1   is  A2x +B2y + c2=0 

Then            

 

L1        L2                   M1 . M2 = -1                         

 

        Ex: find equ. Of line passing through the point(3,-5) and vertical at linex+ 3y =11. 

           

Slope of the vertical =B/A=3=M              

                 Then 

 

 

             y-y1=M(x-x1)    ,  y+5 = 3(x-3)  ,  y+5 = 3x-3 ,  3x –y -14 =0 . 
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Parallel line  

 

If was      L1  is  A1x + B1y +c1=0             

             And was  L1   is  A2x +B2y + c2=0               

Then             

 L1  //   L2                   M1 = M2            

 

       Ex:  find equ. Of line passing through the point (-2 , 1) and parallel to the line            

3y-2x+7=0 .               

 

Slope of the line (M)= -A/B = 2/3             

 

y-y1 = M (x-x1)  ,  y-1 =2/3(x+2)  ,  (y-1= 2/3(x+2))*3  , 3y-3=2x+4  , 2x – 3y +7=0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

 انطببع
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 .انًثهثاخ ٔتعط انقٕاٍٍَ انًًٓح فً انُسة انًثهثٍحصًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض ذعزٌف   

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًثهثاخ   

 . تعط انقٕاٍٍَ انًًٓح فً انُسة انًثهثٍحثاٍَآ: انرعزف عهى   
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 نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ : سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ

 .انًثهثاخٌعزف  .1

 . عزف تعط انقٕاٍٍَ انًًٓح فً انُسة انًثهثٍح ٌ .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trigonometric function  
 

 

1) y= sin x    2) y=cosx        3) y= tanx = sinx/cosx 

 

4) y= cotx = cosx/sinx       5)  y = secx = 1/cosx     6) y = cscx = 1/cosx 

 

 

Some Identity Particularly 

 

1)  sin²x + cos²x = 1 

 

2)  tan²x +  1      =  sec²x 
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3)  1       +  cot²x = csc²x     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

 انثبمه وانتبضع
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 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 .انًثهث ٔيعزفح تعط انقٕاٍٍَ انًسرخذيح فً حم انًثهث صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض ذعزٌف   

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًثهث   

 . انقٕاٍٍَ انًسرخذيح فً حم انًثهثتعط ثاٍَآ: انرعزف عهى   

 .قإٌَ انجٍةثانثآ: انرعزف عهى  

 . قإٌَ انجٍة ذًاو راتعآ: انرعزف عهى

 

 

 

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 ٌعزف انًثهث. .1

 ٌعزف تعط انقٕاٍٍَ انًسرخذيح فً حم انًثهث . .2

 ٌرعزف عهى قإٌَ انجٍة . .3

 ٌرعزف عهى قإٌَ انجٍة ذًاو .    .4
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Triangle Solution 

 
Sine formula 

 

In any triangle ABC be 

                        Aʹ            Bʹ           Cʹ 

    ------- = -------- =------ 

                      SinA       sinB        sinC                                    

 

 A , B , C was length of triangle  side and A  ,  B  ,  C measure angles opposite of side 

them.                    

 

 

Ex:        ABC  include  Bʹ = 200 cm , A= 30˚  ,  c= 105˚  find  Aʹ ? 

 

 First find B    ,    B = 180-(105+30)=45˚ 

 

Aʹ             Bʹ            Cʹ              Aʹ           200         

     -------- = -------- = --------   ,    --------- = --------- 

     SinA        sinB       sinC            sin30       sin45 

 

 

          200* sin30    200*(0.5)      100 

Aʹ = -------------- =-------------- = ------ = 100√2 = 100(1.4) = 140 cm 

        Sin45                 1/√2            1/√2 

 

 

 

 

Cosine formula  
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In any triangle ABC be : 

   Aʹ² = Bʹ² + Cʹ² - 2BʹCʹ cosA 

   Bʹ² = Aʹ² + Cʹ² - 2AʹCʹ cosB 

   Cʹ² = Aʹ² + Bʹ² - 2AʹC cosC 

 

 

Ex:        ABC  include  Cʹ=9 cm  ,  Aʹ =10 cm  ,  Bʹ = 8cm  ,  find measure 

every            angle  A  ,  B  ,  C ? 

 

      Aʹ² = Bʹ² + Cʹ² - 2 BʹCʹ cos A 

      100= 64+81-144 cosA 

    -45  =  -144 cosA     →       cosA = 45/144 = 0.3125     →  A = 71˚ 

 

     Bʹ² = Aʹ² + Cʹ² - 2AʹCʹ cosB 

     64 = 100 + 81 – 180 cosB      →     cosB = 117/180 = 0.65  →  B = 49˚ 

 

     Cʹ² = Aʹ² + Bʹ² - 2 AʹCʹ cosC 

     81 = 100 + 64 – 160 cosC      →  cosC = -83/160 = 0.51875  → C = 58˚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

انىمطيت انىحذة 

 نلاضبىع انعبشر
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 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 .انذائزي ٔانقطعح انذائزٌح ٔاٌجاد انًساحح ٔانًحٍػانقطاع صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح   

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انقطاع انذائزي   

 . ٌف انقطعح انذائزٌحذعزثاٍَآ:   

 .انًساحح ٔانًحٍػثانثآ: انرعزف عهى  

 

 

 

 

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 .نقطاع انذائزيا ٌعزف .1

 . انقطعح انذائزٌحٌعزف  .2

 . ٌجذ انًساحح ٔانًحٍػ .3
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Sector circular 

 
Is part of surface circle determint Arc of circle and radius pass end of the 

Arc and called   M central with angle sector smaller and measure is small 

of 180º . 

 

sector circularArea  

Area sector circular = 1/2LR      in use   L=ØR   we get: 

      As = ½ Ø R²   

 

  Ex: find area sector circular  Arc = 8 cm and radius circle = 3.2 cm ? 

 

                   Area sector circular = 1/2LR  = ½* 8 * 3.2 = 12.8 cm² 

 

circular Ocean Sector  

     Ocean sector circular = 2R + L 

 

  Ex: find ocean sector circular if know length of Arc 6 cm and length of 

radius 5 cm . 

                     Ocean sector circular = 2R + L 

                                                       = 2(5)+6 = 16 cm  

 

 

 

 

Segment circular 
  Is part of surface circle determint Arc include and tendon pass end the 

Arc . 

    M central called angle segment small and measure 180º. 

 

 

 

 

 

 



34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت 

 نلاضبىع انحبدي عشر

وانثبوي عشر وانثبنث 

 عشر
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 ٔيشرقحغزض يعزفح انًشرقح ٔانذٔال انًرعذد انحذٔد ٔانذٔال انعًٍُحصًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح ن

 انذٔال انًثهثٍح .

 

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . أَ: ذعزٌف انًشرقح   

 . ثاٍَآ: انرعزف عهى انذٔال انًرعذد انحذٔد  

 نثآ: انرعزف عهى انذٔال انعًٍُح .ثا 

 راتعآ: انرعزف عهى انذٔال انًثهثٍح . 

 

 

 

 

 

 

 

 قادرآ عهى اٌ :سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج 

 ٌعزف انًشرقح. .1
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 ٌجذ يشرقح انذٔال انًرعذد انحذٔد ٔانذٔال انعًٍُح . .2

 ٌجذ يشرقح انذٔال انًثهثٍح . .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The Derivative 

 
 the derivative of a function  y = f(x)  is defind by  dy/dx  ,  yʹ  , f ʹ(x). 

 

Differentiation rules 

 

 1)  y= x ⁿ         →    y ʹ=n xⁿ-ˡ 

 2) y = k           →    y ʹ = 0 

 3) y = f±g        →   y ʹ = f ʹ ± g ʹ 

 4) y = k f(x)     →   y ʹ = k fʹ (x) 

 5) y = f . g        →  y ʹ = f . g ʹ + g . f ʹ 

 6) y = f/g         →  y ʹ = g . f ʹ - f . g ʹ / g² 

 7) y = (f(x)) ⁿ   → y ʹ = n (f(x)) ⁿ-ˡ . f ʹ(x) 
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Ex:  find y ʹ :- 

 1)  y = x³ - 2x² +3x -5     → y ʹ = 3x² - 4x +3 

 

 2) y = x²(5x – 4)             → y ʹ = x²(5) + (5x – 4) *2x 

 

 3) y = (x² - 10x)/(3x -4)  → y ʹ = (3x-4)(2x-10)-(x²-10x)(3)/(3x-4)² 

 

 4) y = (x²+4x-8)³            → y ʹ = 3(x²+4x-8)² . (2x+4) 

 

 

 

 

 

 

Implicit Differentiation 

 

Note :- we use after all derivation y  ,dy/dx always. 

 

 

 

 

  Ex:  find dy/dx for the following: 

 

             x² + y² = 10 → 2x + 2y dy/dx = 0 

 

             2y dy/dx = -2x    →dy/dx = -x/y 

 

 

 

 

 

Derivatives of Trigonometric function 

 1)  y = sin Ø  →   y ʹ = cos Ø dØ 

 2)  y =cos Ø  →   y ʹ = -sin Ø dØ 

3)  y = tan Ø  →   y ʹ = sec² Ø dØ 

4)  y = cot Ø  →   y ʹ =- csc² Ø dØ 

5)  y = sec Ø  →   y ʹ = sec Ø tanØ dØ 

6)  y = csc Ø  →   y ʹ =- csc Ø cotØ dØ 

 

 

 

 Ex: find y ʹ for the following :- 
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1)  y = x² + sin(x²)  →  yʹ=2x + cos (x²).2x 

 

2)  y = sin²x + cos²(x)  →  yʹ = 0 

 

3)  y = x²(cos(3x))²  →  yʹ = x².2(cos(3x)).-sin(3x).3 + (cos(3x))² .2x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

انىحذة انىمطيت نلاضبىع انرابع عشر 

 وانطبدش عشروانخبمص عشر
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 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح انركايم ٔذكايم انذٔال انجثزٌح ٔانركايم انًحذد ٔذطثٍقاذٓا. 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 أَ: ذعزٌف انركايم .   

 ثاٍَآ: انرعزف عهى ذكايم انذٔال انجثزٌح .  

 ثانثآ: انرعزف عهى انركايم انًحذد . 

 راتعآ: انرعزف عهى ذطثٍقاخ انركايم انًحذد . 

 

 

 

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 ٌعزف انركايم. .1

 ٌجذ ذكايم انذٔال انجثزٌح . .2

 ٌعزف انركايم انًحذد ٔذطثٍقاذٓا. .3
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Integration    

 
 

Integral formular 

 

 1) ∫  xⁿ dx = xⁿ+¹/n+1 +C 

 2) ∫ kdx     =kx +c 

 3) ∫a f(x) dx = a∫ f(x) 

 4) ∫(f ± g) dx = ∫f(x) dx ± ∫g(x) dx 

 5) ∫(f(x))ⁿ . fʹ(x) dx = (f(x))ⁿ+¹ / n+1  +c 

 

 

 

   Ex:  Evalute the following integral : 

 

     1)  ∫   ( x‾³ + 4x – 5 ) dx  = x‾² /-2 +4x²/2 -5x +c 

 

     2) ∫( x² -2x +3 )² .(x-1) dx = ½ (x²-2x+3)³/3 +c 

 

Integration of Trigponometric function  

1 ) ∫                  

2 ) ∫                   

3 ) ∫                    

4 ) ∫                     

5 ) ∫                       

6 ) ∫                       

 

   Ex:  Evalute the following integral : 

   

      1 ) ∫                  
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  ∫                
       

 
       2 )  

 

 

Definite Integrals : 

 

 If f is continuous on ( a , b ) then  

   b                         b 

  ∫  f(x) dx = F (x) ]  = f(b) – F(a) 

  a                          a           

 

 

 ex: evaluate the integrals: 

 

    2                    2      (2)³   (-1)³          8     -1       9 

     1) ∫  x² dx  = x³/3]  = ----- - ------  = ----- - ----- = ---- 

 -1                     -1         3        3             3       3                                              

 

      1                   (x+1)³ 1        (1+1)³    (0+1)³    8       1         7 

2) ∫ (x+1)²dx = -------- ] =   -------- - ------- = ------ - ----- = ---   

    0                      3       0            3         3           3        3        3            

    

 

 

 

          ╥ /45                    45 

    3)  ∫ sec ²x dx = tanx ]  = tan(45) – tan(0) = 1-0 =1 

         0                           0 
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انىحذة انىمطيت نلاضبىع انطببع عشر 

 وانثبمه عشر وانتبضع عشر
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح انًساحح ذحد انًُحًُ ٔقاعذج شثّ انًُحزف ٔسًثسٌٕ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 أَ: انرعزف عهى انًساحح  .   

 ثاٍَآ: اٌجاد انًساحح ذحد انًُحًُ .  

 ثانثآ: انرعزف عهى قاعذج سًثسٌٕ . 

 راتعآ: انرعزف عهى قاعذج شثّ انًُحزف. 
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 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 ٌجذ انًساحح . .1

 ٌجذ انًساحح عٍ غزٌق قاعذج سًثسٌٕ . .2

 ٌجذ انًساحح عٍ غزٌق قاعذج شثّ انًُحزف . .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

definite  integration  Application  of 

 

 1) Area under curve : 

 

 

       a)  if  y = f(x)      ,     x-axis   ,   x=a   ,    x=b      then 

 

                                               ˣ ˭ ᵇ 

                                       A =  ∫  y dx 

                                              ˣ ˭                                               
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         b)   if   y = g(x)   ,     y – axis    ,   y = c    ,     y = d     then    

 

                                               ˭     

                                      A =  ∫  x dy 

                                               ˭   

 

 

  Ex: find the area bonded  by  y = x² - 1  and  x – axis  and  x=1  ,  

x=4 

 

                 ˣ ˭ 4            4                      x³                 (4)³             (1)³ 

          A =  ∫  y dx   = ∫  (x² - 1) dx = ------ - x ] = (---- - 4) – ( ----- - 1) 

                 ˣ ˭ ¹             1                        3                  3                3 

 

52           2            5 

                               =     ------- + ------- = -------- 

                                          3            3            3 

 

 

 

 

 

 

Area between two curves 2)   
 

          If  y1 = f(x)  ,  y2 = g(x)   then area between two curve  is   

 

             ˣ ˭ ᵇ                                                                ˭   

       A = ∫ (y1 – y2)  dx                               or   A = ∫ (x1 – x2) dy 

            ˣ ˭                                                                   ˭   

 

Ex: find the area bounded by the curve y = x² and  the  line  y – x = 2 . 

 

                    ˣ ˭ ²                         ²                                 x³      x²           ² 

         A  =  | ∫  (y1 – y2) dx | = | ∫ ( x² - x – 2)dx | = |  ---- - ----- - 2x ]| 

                    ˣ ˭ ‾¹                       ‾ ¹                                 3      2           ‾¹ 

 

 

                 (2)³   (2)²            (-1)³   (-1)²                  -10     7              -27     27 

 = |[ ---- - ----- -4 ] – [ ----- - ------ +2 ] | = |[ ----- ]–[ ---- ]|= |[----]|=---- 

                3        2                   3       2                      3           6            6       6 
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1)  The Trapezoid   rule  

 
     ᵇ                  c 

     ∫ f(x) dx = ----[ yₒ + 2y1 + 2y2 + ------ + 2yn-1 + yn ] 

                          2 

 

2)  Simpsonʹs   rule  
 

     ᵇ                  c 

     ∫ f(x) dx = ----[ yₒ + 4y1 + 2y2 + 4y3 + ------ + 4yn-1 + yn ] 

                          3 

 

        C = b – a / n 

 

 

 

 

1.3                                                                                                                                           

Ex: find integral by the trapezoid  and  simpsonʹs rule :  ∫ √ x dx  ,   c= 0.05 
1                                                                                                                                                     

 

     Y = √ x   →  yn = √ xn 

Y0 = √ x 0 = √ 1 = 1 

Y1= √ x 1  = √ 1.05 = 1.024 695077 

Y2= √ x 2 = √ 1.1 = 1.048808848 

Y3= √ x 3 = √ 1.15 = 1.07238 

Y4= √ x 4 = √ 1.2 = 1.09544 

Y5= √ x 5 = √ 1.25 = 1.1180339 

Y6= √ x 6 = √ 1.3 = 1.140175 

 

1.3                        c 

∫ √ x dx = ---- [ y0 +2 y1 + 2y2 +2 y3 + 2y4 +2 y5 + y6 ] 
1
                2 

 

                0.05 

           = ------[1+2(1.024695077) +2(1.048808848)+2(1.07238)+2(1.09544)+2(1.1180339) 
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                 2        + 1.140175 ] 

 

           = ( 0.025) [ 12.85890251] 

 

           = 0.321472562   =0.3 

 

 

 

 

1.3                       c 

∫ √ x dx = ---- [ y0 +4 y1 + 2y2 +4 y3 + 2y4 +4 y5 + y6 ] 
1
                 3 

 

    0.05 

= -----[1+4(1.024695077)+2(1.048808848)+4(1.07238)+2(1.09544)+4(1.1180339) 

      3 

    +1.140175] 

 

          = (0.016) [ 19.28912173] 

 

          = 0.308625947 = 0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انىحذة انىمطيت نلاضبىع 

وانحبدي  انعشرون

 وانعشرون
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح انعًهٍاخ الاحصائٍح ٔانٕسػ انحساتً ٔالاَحزاف انًعٍاري .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 أَ: انرعزف عهى انعًهٍاخ الاحصائٍح .   

 ثاٍَآ: انرعزف عهى انٕسػ انحساتً .  

 ثانثآ: انرعزف عهى الاَحزاف انًعٍاري . 
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 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 ٌجذ انٕسػ انحساتً . .1

 انًعٍاري .ٌجذ الاَحزاف  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statisties  
 

Arithmetic Mean1)   

 

─               ∑ s              

       X = ------- 
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                  N 

 

Ex: find Arithmetic mean for  the number :- 

             3 , 10 , 5 , 8 , 7 

 

 

─      ∑ s         3+10+5+8+7 

X = ------- = -------------------- = 6.6 

           N                    5 

 

 

Standard Deviation  

 

 

            ∑ (x-x)² 

Q = √ --------------- 

                 N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ex: find standard deviation to numbers : 

              1 , 3 , 5 , 7 , 9 

 

─                           ─ 

X           x-x            (x-x)² 

-----      ------        --------- 

1         1-5=-4        16          

3         3-5=-2          4 

5         5-5=0            0 

7         7-5=2           4 

9         9-5=4          16 

-------- 

    40 
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─      ∑ s         1+3+5+7+9             25 

X = ------- = ------------------- = ------- = 5 

          N                   5                     5 

 

                              ─ 

          ∑ (x-x)²              40 

Q = √ ----------- = √ -------- = √ 8 

                 N                 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انىمطيت نلاضبىع انثبوي  انىحذة

  وانعشرون
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

ٔانًثهث انقطثً ٔاًٍْرّ ٔعلاقرّ تانشأٌح صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح انًثهث انكزٔي 

 . انًجسًح ٔانشأٌح انشٔجٍح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . ًثهث انكزٔيأَ: انرعزف عهى ان   

 .ًثهث انقطثًثاٍَآ: انرعزف عهى ان  
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 انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :سٍكٌٕ 

 ٌحذد َٕع انًثهث انكزٔي ٔانقطثً . .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trigonometry  Spherical 
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S Spherical triangle : Aspherical triangle is that triangle which is formed upon the surface 

of the sphere by the intersection of three arcs of great circles and the 

angles formed by the arcs at the vertices of the triangle are called the 

spherical angles of the triangle . 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pole triangle 
 

 

 

 

Pole triangle : is that which is intersection three great circle . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انىحذة انىمطيت نلاضبىع انثبنث

 وانعشرون انطببع –وانعشرون 
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح .

 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

نًُطٍح نغزض يعزفح انًثهث انكزٔي انًرسأي الاظلاع ٔانًرسأي انساقٍٍ صًًد ْذِ انٕحذج ا

 . ٔانًثهث انكزٔي انًائم ٔقإٌَ انجٍة ٔانجٍة ذًاو

 

 

 

 

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 . انًرسأي الاظلاع أَ: انرعزف عهى انًثهث انكزٔي   

 .ًثهث انًرسأي انساقٍٍ ثاٍَآ: انرعزف عهى ان  

 ثانثآ: انرعزف عهى انًثهث انكزٔي انًائم . 
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 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 . جذ يساحح انًثهث انكزٔي انًرسأي الاظلاعٌ .1

 ٌجذ يساحح انًثهث انكزٔي انًرسأي انساقٍٍ . .2

 ٌجذ يساحح انًثهث انكزٔي انًائم .  .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Angled spherical triangle –The Solution of right  
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The relation ships of right – angled spherical triangle are very convenienty obtained from 

 “ Napier rules of circular parts” . 

 

 

Ex: solve of right spherical triangle if know Aʹ = 108 º  ,  Bʹ = 33º 50ʹ 

 

     Sin A   = cosB   . cosAʹ 

     cosA = sinB . cosAʹ = sin(33º 50ʹ).cos(108º) 

                                      =(0.55677)(-0.30901) = -0.17205 → A = 99º 54ʹ 

sinB   = tanAʹ. tanCʹ          

                                           tanAʹ                       tanAʹ       tan(108º) 

     cosB = tanAʹ . cot Cʹ =-------     → tanCʹ = ---------- = -------------- 

                                           tanCʹ                        cosB        cos(33º50ʹ) 

     Cʹ = 105º6ʹ 

 

sinAʹ = tanB   . tanBʹ  

                                     tanBʹ 

sinAʹ = cotB . tanBʹ = --------    →tanBʹ = sinAʹ . tanB = sin(108º).tan(33º50ʹ) 

                                      tanB 

 

Bʹ = 32º21ʹ 

 

 

 

 

 

 

Oblique spherical triangle 
 

 

 

 

 

Oblique spherical triangle : is spherical triangle angle isogonal and this laws for  
                                             Any triangle : 

 

 

      sinAʹ       sinBʹ       sinCʹ 

1)  -------- = -------- = ----------                          (sine formula) 

      sinA        sinB        sinC 
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 ex: find Bʹ if know A=130º5ʹ  ,  B =32º26ʹ  ,  C =36º45ʹ  ,  Cʹ = 51º6ʹ  ,  Aʹ = 84º14ʹ . 

 

 

    sinAʹ      sinBʹ        sinCʹ   sin(84º14ʹ) sinBʹsin(51º6ʹ) 

 -------- = --------- = ---------   →  ------------- = ----------- = ------------ 

   sinA       sinB         sinC    sin(130º5ʹ)     sin(32º26ʹ)  sin(36º45ʹ) 

 

 

 

              sin(51º6ʹ) . sin(32º26ʹ)         (0.778243148).(0.536317914) 

 sinBʹ = ----------------------------- = --------------------------------------- 

                         sin(36º45ʹ)                0.5983246 

 

 

              0.417385742 

         = ------------------- =  0.687590809  →  Bʹ= 44º14ʹ 

               0.5983246 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) cos Aʹ = cosBʹ . cosCʹ + sinBʹ . sinCʹ . cosA              (cosine formula) 

 

 

 Ex: find Cʹ of spherical triangle ABC if know Aʹ = 76º25ʹ  ,  Bʹ = 58º19ʹ  , C=116º30ʹ . 

 

   cosCʹ = cosAʹ . cosBʹ + sinAʹ. sinBʹ. cosC 

 

             = cos(76º25ʹ).cos(58º19ʹ) + sin(67º25ʹ).sin(58º19ʹ).cos(116º30ʹ) 

 

 = (0.234859371).(0.525224137) + (0.972029359).(0.850963926) 

.(-0.446197813) 

            = 0.12335381 – 0.369077839 
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            = - 0.245724029 

 

      Cʹ   = 104º14ʹ 

 

 

H.W: find Aʹ of spherical triangle ABC if know A = 150º  ,  Bʹ = 45º  ,   C′=60º .     

 

 

 

The spherical Excess   
 

 

 

  The spherical Excess : is the sum of the three angles minus of 180 and called is E 

 

                                        E = ( A + B + C ) – 180 

 

 

 

                                                    E  r ² ╥ 

Area spherical triangle (As) = --------------- 

                                                        180 

 

 

 

Ex : find area spherical triangle which is formed upon the surface of the splere R = 25cm , 

           If  know   A = 74º40ʹ  ,  B = 67º30ʹ   ,   C = 49º50ʹ . 

 

    E = ( A + B + C) – 180 =( 74º40ʹ + 67º30ʹ + 49º50ʹ) – 180º 

                                          =192º - 180º = 12º 

 

 

               E  R² ╥             (12).(25)² . (3.14)       23550 

 As = ----------------- = ------------------------- = -----------  =  130.8 

               180                         180                          180 

 

H.W: find area spherical triangle which is formed upon the surface of the splere R = 20cm , 

           If  know   A = 79º  ,  B = 84º21ʹ   ,   C = 63º . 
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 انىحذة انىمطيت نلاضبىع انثبمه

 انثلاثىن - وانعشرون
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 -:(Target Population)انـفـئـت انمطتـهـذفـت  -أ

 .غهثح انًزحهح الأنى فً قسى انًساحح 

 

 -:(Rationale)مبـرراث انـىحـذة  -ة

 . Matlab انطانة عهى انرطثٍق عهى تزَايج  صًًد ْذِ انٕحذج انًُطٍح نغزض يعزفح

 

 -:(Central Ideas)انـفـكـرة انمـركـسيت  -ث

 .انثزَايجأَ: انرعزف عهى    

 

 

 سٍكٌٕ انطانة تعذ دراسرّ نٓذِ انٕحذج قادرآ عهى اٌ :

 . Matlabٌطثق جًٍع انًعادلاخ انرً ذى درسٓا فً تزَايج  .1


